

#### یادداشت

#### مخالفت ها با

### نشست شورا‌های صنفی

هادی عسگری\*

شاهد آن هستیم که مسوولان حوزه دانشجویی وزارت علوم با گذشت بیش از یک سال نسبت به برگزاری نشست سراسری شورا‌های صنفی که همه‌ساله از بدو تأسیس شورا‌های صنفی با حضور دبیران دانشگاه‌ها برگزار می‌شد، اقدامی نمی‌کنند و به‌رغم اعلام قبلی در خبرگزاری‌ها در جلسه اردیبهشت‌ماه هیات نظارت مرکزی شورا‌های صنفی وزارت علوم، حتی موضوع نشست را مطرح نکردند.

این گونه اقدامات در محروم‌سازی شورا‌های صنفی مغایر ادعا و شعارهای حرکت‌های زیربنایی و حمایتی از شورا‌های صنفی است. اینکه مصاحبه‌هایی زیبا و شعاری در سطح رسانه انجام شود اما در عمل حق برگزاری نشست سالانه‌ی را که همه تشکیل‌ها و کانون‌ها از آن برخوردارند، از شورا‌های صنفی دریغ کنیم جای تأسف است. بهانه‌هایی نظیر وجود انتخابات‌ها در تأخیر یا برگزار نشدن نشست‌های سراسری ناشی از نگرش سیاسی مسوولان به شورا‌های صنفی است و اینکه هر چند هفته در میان به صورت یک‌روال برخی از مسوولان وزارت علوم با برجسب سیاسی کاری بدون هیچ‌گونه استدلال و ارائه مدرکی، شورا‌های صنفی را زیر سوال ببرند و در عمل حتی یک نشست سراسری برای ارتقای فعالیت‌های صنفی و انتقال تجربیات برگزار نشود، پیامدی جز تضعیف شورا‌های صنفی نخواهد داشت.

بنابراین اتحادیه سراسری شورا‌های صنفی بنا بر رسالت خود اقدام به برگزاری اردوی تشکیلاتی - آموزشی در ایام تابستان خواهد کرد. البته در دو تابستان گذشته درخواست برگزاری اردوهای تشکیلاتی از سوی شورا‌های صنفی بی‌توجهی و همکاری نکردن مسوولان وزارت علوم همراه بوده است که اتحادیه امسال با کمک نهادهای مدنی و صنفی اقدام به برگزاری این اردوی تشکیلاتی به همراه کارگاه‌های آموزشی می‌کند.

در این اردوی تشکیلاتی با دعوت از استادان و صاحب‌نظران فعالیت‌های صنفی، به پشتوانه‌سازی علمی و تئوریک فعالیت‌های صنفی دانشجویی پرداخته خواهد شد که امید است با حضور مسوولان و استفاده از نگرش‌های مختلف در ترسیم چشم‌انداز شورا‌های صنفی دانشجویان اقدامات لازم صورت پذیرد.

ما اکنون شاهد نزدیک به یک دهه فعالیت شورا‌های صنفی دانشجویان در دانشگاه‌ها هستیم که باید دستاوردهای آن مورد ارزیابی کارشناسانه قرار گیرد. شورا‌های صنفی با تمامی محدودیت‌های موجود در قوانین و نگرش‌های سطحی بعضی مسوولان دانشگاه و وزارت در زمینه فعالیت‌های صنفی، به توسعه و پیشرفت قابل ملاحظه‌یی رسیده‌اند که ریشه اصلی آن انگیزه و همت والای جوانان دانشجویی است که قدم در مسیر خدمتگزاری اصیل صنفی نهاده‌اند و راهی نو و نرفته در دانشگاه‌های ایران را تجربه کرده‌اند.

دانشجویان عضو شورا‌های صنفی در محیط آکادمیک و فرهنگی دانشگاه‌ها دو جایگاه مهم نمایندگی دانشجویان و جایگاه نظارتی را تجربه و به صیانت و ارتقای حقوق دانشجویان اقدام می‌کنند. رشد کیفی و کمی شورا‌های صنفی مستلزم دقت نظر و آینده‌نگری آگاهانه مسوولان است و اگر بخواهیم برای پوشاندن ضعف‌های مدیریتی دانشگاه‌ها در پاسخگویی و خدمتگزاری به تضعیف شورا‌های صنفی بپردازیم، دچار اشتباهی نابخشودنی شده‌ایم.

از آنجا که نشست‌های سراسری شورا‌های صنفی که با حضور کلیه دبیران دانشگاه‌ها برگزار می‌شود، محلی مناسب برای نقادی صنفی و منصفانه عملکرد وزارت علوم توسط نخبگان صنفی در جایگاه نمایندگی دانشجویان سراسر کشور است، شاید دلیل اصلی برخی مخالفت‌ها با برگزاری نشست به دلیل هراس از نقد صنفی و عدم توانایی به پاسخگویی باشد. شاید برخی از مسوولان، از دانشجویان حقوقی را آگاهانه تضییع کرده باشند که اکنون قابل پاسخگویی نباشد و پیشنهاد شورا‌های صنفی به آن دست مسوولان به جای مخالفت با نشست‌های سراسری، و راه‌کار است: اول اینکه با شهادت، حاضر به پاسخگویی به نشست سراسری و حتی پذیرش خطا باشند و دومین راه، سپردن مسوولیت به افرادی دیگر است تا بتوانند در نشست‌های سراسری حضور یابند و نقد شوند.

\*دبیر شورا‌های صنفی دانشجویان دانشگاه‌های کشور

گروه اجتماعی، مونا قاسمیان : ایران جزء ۱۰

کشور برتر دنیا در داشتن تاریخ و تمدنی کهن است. این جمله‌یی است که ریاست سازمان میراث فرهنگی در سخنرانی هایش بر داشتن این فرهنگ و حفظ آن تأکید فراوان می‌کند. اما زمانی تمام این ادعاها مورد سوال قرار می‌گیرد که برگی از نامه‌های اداری این سازمان به ما می‌رسد.

نامه‌یی به شماره ۵۷/ ۱۳/ ۸۷۶ در تاریخ ۲۰ فروردین ماه امسال که از قول شفاهی یکی از مقام‌های اجرایی مبنی بر کاوش دفینه‌یی با ارزش از میراث فرهنگی خیر می‌دهد.

در این نامه آمده است: «با احترام به استحضار می‌رساند در ارتباط با نامه شماره ... ح/ و مورخ ۲۵/ ۹/ ۸۶ و گزارش آقایان س. ح. ش. و م. و ... به [ ... ] مبنی بر وجود دفینه‌یی با ارزش از میراث فرهنگی در منطقه آذین و درخواست انجام کاوش در محل مذکور و اعلام موافقت شفاهی جناب [ ... ] با انجام کار توسط نامبردگان و بروز مشکلاتی که بعداً برای آنها حین انجام کاوش توسط اهالی بومی محل به وجود آمده بود، مراتب به ریاست سازمان میراث فرهنگی استان قزوین و فرمانده یگان حفاظت مربوطه اعلام شد تا پس از بررسی، نتایج حاصله را جهت کسب تکلیف به عرض عالی برساند که متأسفانه تاکنون چنین اقدامی صورت نگرفته است.»

در ادامه این نامه آمده است: «از آنجایی که اقدام به کاوش نامبردگان صرفاً با مجوز شفاهی [ ... ] دارای تبعات سوء و احتمالاً نابپذیر خواهد بود، پیشنهاد می‌شود جهت تسهیل در کار، مراتب از طریق اعلام به پژوهشگاه و در قالب پژوهش علمی انجام شود تا سازمان نظارت کافی و حمایت بایسته را داشته باشد و خدای ناکرده شاهد وجود بحران در منطقه و وارد آمدن خسارت جانی و مالی نباشیم.»

در پایین این نامه امضایی به تاریخ ۲۴ فروردین ماه وجود دارد که در کنارش نوشته شده است: «جناب آقای دکتر هاشمی با سلام همانگی و اقدام شود.» رئیس یگان حفاظت سازمان میراث فرهنگی در ابتدا در پاسخ به خبرنگار اعتماد از وجود چنین نامه‌یی اظهار بی اطلاعی کرد و گفت: «چنین چیزی صحت ندارد.

موارد این چنینی باید از طرف پژوهشگاه اقدام شود. سیستم قانونی این امر پژوهشگاه است که باید نظر علمی و جامع برای کاوش بدهد.»

## اجتماعی

# دستور شفاهی یک مقام اجرایی برای یافتن دفینه



نعمت احمدی: حفاری‌ها نایع قانون عتیقه‌جات است و باید به صورت قانونی انجام شود

اینکه آیا یکی از مقام‌های اجرایی کشور می‌تواند چنین قول شفاهی را به افراد بدهد، گفت: «ایشان از لحاظ قانونی می‌توانند دستوری بدهد، اما از لحاظ قانونی تا کار کارشناسی صورت نگیرد، هیچ کس اجازه حفاری ندارد.»

روحی پس از شنیدن شماره و متن نامه‌یی که امضای وی در پایین آن آمده است، گفت: «از این آدم‌ها زیاد هستند. ما هم وظیفه داریم نامه بنویسیم و در نهایت سازمان تصمیم می‌گیرد.»

مدیر کل امور حقوقی سازمان میراث در پاسخ به

امید غنمی در پاسخ به دستور شفاهی [ ... ] تأکید کرد که دستور شفاهی هیچ گونه پایه و اساسی ندارد. وی ادامه داد: «پژوهشگاه باید صلاحیت علمی افراد را تأیید کند و [ ... ] نمی‌تواند صلاحیت افراد را بداند.»

وی با تأکید بر تعداد زیاد مراجعه‌کنندگان که قصد حفاری در نقاط مختلف را دارند، گفت: «شاید مکاتبه‌یی کرده باشند اما قابل پیگیری نیست. چون این یک دستور شفاهی بوده است.» همچنین تماس‌های خبرنگار اعتماد با رئیس پژوهشگاه این سازمان بدون پاسخ ماند. نعمت احمدی، حقوقدان دربارهٔ وجاهت قانونی بودن کار سازمان میراث فرهنگی گفت: «حفاری‌های ما اصولاً تابع قانون عتیقه‌جات است و باید به صورت قانونی انجام شود.» وی در پاسخ به اینکه آیا یک مقام اجرایی می‌تواند چنین دستوری بدهد، تأکید کرد: «هر فردی طبق قانون یک شرح وظایفی دارد. هیچ مقامی حق دادن چنین دستوری را ندارد. کاوش یک دفینه باید زیر نظر پژوهشگاه و توسط باستان‌شناسان به صورت علمی صورت بگیرد.»

وی با تأکید بر گرفتن مجوز از چندین مرجع برای حفاری گفت: «من تا کسبی این نامه را ندیده‌ام بودم نمی‌توانستم قبول کنم که می‌شود چنین کاری را انجام داد. به لحاظ اینکه نه این آقایان جزء پژوهشگاه هستند نه [ ... ] می‌تواند چنین دستوری بدهد.»

وی این نامه را از چند لحاظ قابل تأمل دانست و افزود: «در ابتدا نوشته شده دو نفر از [ ... ] خواسته‌اند که مکانی را حفاری کنند که دارای گنج بازرشی است و [ ... ] شفاهاً گفته مجاز به حفاری هستید. وقتی این دو نفر با بیل و کلنگ شروع به حفاری می‌کنند توسط مردم محلی کارشان متوقف می‌شود.»

احمدی با تأکید بر اینکه می‌توان بر ادعای دادن مجوز شفاهی [ ... ] شک کرد، ادامه داد: «افرادی که دنبال دفینه هستند معمولاً در جست‌وجوی طلا و فلز هستند و ارزش سفال‌ها را نمی‌دانند. برای همین از ارزش علمی اشیای دیگری که شاید وجود داشته باشند بی‌اطلاعند.» این حقوقدان با اشاره به قسمت دیگر این نامه گفت: «در قسمت دیگر این نامه تأکید بر به وجود آمدن مشکلاتی برای این کاوش شده است که مردم باعث جلوگیری از ادامه این حفاری شده‌اند. این کار اساساً غیرقانونی است.»

وزارت بهداشت بر اعمال تعرفه‌های درمانی گفت:

«از شش ماه پایانی سال گذشته برنامه ندای سلامتی به منظور دریافت شکایات مردمی در این زمینه در استان‌های مختلف کشور اجرا و به زودی به صورت کشوری اجرا می‌شود. همچنین اداره نظارت بر درمان و اعتبار بخشی دانشگاه‌های علوم پزشکی نیز اقدامات نظارتی و چگونگی اعمال تعرفه‌ها را انجام می‌دهند. امیدواریم امسال نیز با استفاده از یاری انجمن‌های تخصصی بر چگونگی اعمال تعرفه‌های درمانی نظارت صورت گیرد.»

لنکرانی با اشاره به وسعت خدمات پزشکی و گستردگی مراکز درمانی تأکید کرد: بدیهی است که نظارت کامل را نمی‌توان بر نحوه اعمال تعرفه‌های درمانی اجرا کرد.

وزیر بهداشت در مورد نحوه بازنگری تعرفه‌های بخش خصوصی نیز گفت: «بر اساس پیشنهاد وزارت بهداشت تعرفه‌های سربایی تغییر چندانی نمی‌کند؛ چرا که هرچه میزان این تعرفه‌ها به واقعیت نزدیک‌تر باشد کیفیت خدمات بیشتر شده و از میزان بستری‌ها کاسته می‌شود و ما معتقد نیستیم که محل دعوا مربوط به این بخش باشد.»

وزیر بهداشت با بیان اینکه عمده موضوع مورد بحث تعرفه‌های K جراحی و بییهوشی بوده، گفت: «ملاک عمل برای تعیین تعرفه‌های این بخش محاسبات کمیته ۵ نفره‌یی است که در دولت پنجم شکل گرفت و بر این اساس با توجه به تورم سالانه تعرفه‌های خدمات این بخش تعیین می‌شود.»

## افزایش اعتیاد به محرک‌ها

رفتارهای پرخطر جنسی در میان سایر معنادان قرار دارند. به اعتقاد این پژوهشگر حوزه اعتیاد در ایران هنوز مصرف تزریقی مواد محرک به ویژه متامفتامین‌ها وجود ندارد، اما طبق ارزیابی‌ها متأسفانه این امر به مشکل جدی‌تری در آینده تبدیل خواهد شد.

به ادغان این پژوهشگر در آینده نزدیک مشکل اصلی کشور ما در زمینه اعتیاد، اعتیاد به محرک‌ها و افزایش شمار وابستگان به مصرف این مواد خواهد بود.



۲۵ درصد آنها از خدمات پرستاری نارضایی دارند.

همچنین میزان رضایتمندی از خدمات پرستاری ۴۲درصد اعلام شده است. «وی همچنین از ارائه تسهیلاتی برای تسهیل مردان برای ورود به رشته پرستاری خبر داد. این تسهیلات به دلیل روند رو به کاهش تعداد پرستاران مرد در نظر گرفته شده است.

در حاشیه این مراسم وزیر بهداشت، درمان و آموزش پزشکی در پاسخ به خبرنگاری ایسنا در مورد نظارت

### وزیر بهداشت اعلام کرد

# لایحه کاهش ساعت کاری پرستاران به دولت رفت

گروه اجتماعی : وزیر بهداشت، درمان و آموزش

پزشکی در مراسم بزرگداشت روز پرستار از تدوین لایحه تعدیل ساعت کاری پرستاران و ارجاع آن به هیات دولت خبر داد. بر اساس این لایحه، ساعت کاری پرستاران با توجه به سختی کار آنان در بخش‌های مختلف بیمارستانی و افزایش سنوات خدمت، کاهش پیدا می‌کند.

کامران باقری‌لنکرانی با ابراز امیدواری از تصویب و اجرایی شدن این لایحه در سال جاری گفت: «به وزارت بهداشت پیشنهاد شده است در ترکیب هیات امنای بیمارستان‌ها، نماینده پرستاران نیز حضور داشته باشد. این پیشنهاد مورد توجه وزارت بهداشت قرار گرفته است.»

وی از تدوین شرح وظایف پرستاری خبر داد و گفت: «شرح وظایف پرستاری نیز برای تصویب نهایی به معاونت توسعه و نیروی انسانی ریاست جمهوری ارسال شده است.»

وزیر بهداشت در تشریح اقدامات صورت گرفته

اعتیاد به محرک‌ها پدیده‌یی است که در حال رشد

غیرقابل تصور است. از آنجا که این مواد جایگزین مواد مخدر بی‌بونی نمی‌شوند، افزایش استفاده از آنها زنگ خطرری جدی است. سرپرست کلینیک درمان اعتیاد به مواد محرک مرکز ملی مطالعات اعتیاد با تأکید بر اینکه مصرف‌کنندگان مواد محرک به روش‌های معمولی درمان اعتیاد یعنی روش‌های درمان اعتیاد به مواد مخدر پاسخ نمی‌دهند، لزوم راه‌اندازی درمانگاه‌های

#### ایستگاه

### بررسی راهکارهای پیشگیری از آسیب‌های اجتماعی

افزایش آمار آسیب‌های اجتماعی از جمله واقعیاتی است که نمی‌توان از آن چشم‌پوشی کرد. بنابراین نهادهای مختلف برای کاهش آن به‌چاره‌جویی پرداخته‌اند. معاون قوه قضاییه با تأکید بر اهمیت پیشگیری از آسیب‌های اجتماعی و نقش موثر آن در کاهش پرونده‌های قضایی، خواستار بررسی مجدد راهکارهای قانونی در این زمینه شد. به گزارش ایسنا حاجت‌الاسلام زینسی گفت: «قانونگذار راهکارهایی را برای پیشگیری و برخورد با آسیب‌هایی چون اعتیاد ارائه داده‌است. اما سوال این است که این قوانین و روش‌ها تاکنون نتیجه مطلوبی داشته‌است یا خیر؟» او که در جلسه مشترک با اعضای ستاد همایش اسلام و آسیب‌های اجتماعی سخن می‌گفت، بر پیگیری همزمان مقوله‌های پیشگیری، درمان و برخورد با آسیب‌ها تأکید کرد، اما پیشگیری و فرهنگ‌سازی مطلوب را مبنای کار دانست.

#### تعلیق اجرای قانون بیمه کارگران روزمزد

بیمه کارگران روزمزد هر مثل بیمه معنادان و زنان سرپرست خانوار تا اطلاع ثانوی در تعلیق قرار گرفت تا سازمان تأمین اجتماعی پیش از پیش‌ناکارآمد جلوه‌کنند. معاون فنی درآمد سازمان تأمین اجتماعی گفت: بنا به آنچه در قانون بودجه سال ۸۷ آمده است، قانون بیمه کارگران روزمزد ساختمانی لغو نشده و تا اطلاع ثانوی در حالت معلق به سر می‌برد. به گزارش ایسنا فرخ ملکوندفرد ادامه داد: اگر کارگران ساختمانی در هنگام فعالیت در ساختمان‌ها بر اثر حوادث ناشی از کار دچار حوادثی می‌شدند، سازمان تأمین اجتماعی خدمات درمانی به آنها ارائه می‌داد و چنانچه از کارافتاده می‌شدند یا فوت می‌کردند، به آنها یا خانواده‌هایشان مستمری پرداخت می‌شد، اما مطابق قانون تأمین اجتماعی، هیچ‌گاه سوابق بیمه‌یی کارگران ساختمانی محاسبه نمی‌شد. در نتیجه این دست از کارگران از حمایت‌های بلندمدت چون فوت، ازکارافتادگی و بازنشستگی برخوردار نمی‌شدند. او همچنین گفت: با تصویب قانون بیمه کارگران روزمزد ساختمانی که در دولت نهم عملیاتی و در مجلس هفتم مصوب شد، این قشر می‌تواند با پرداخت حق بیمه متعلقه (هفت درصد) از خدمات کامل تأمین اجتماعی محاسبه کنند. معاون فنی درآمد سازمان تأمین اجتماعی با بیان اینکه هرچند تعداد افرادی که بر اساس این قانون از مزایای تأمین اجتماعی بهره‌مند می‌شوند عدد بزرگی نیست، عنوان کرد: به هر دلیلی تصمیم مجلس شورای اسلامی این بود که فعلاً قانون مسکوت بماند تا در زمانی مناسب عملیاتی شود.

#### بررسی استخدام ۱۰۰ هزار معلم

#### حق التدریس

باوجود کمبود نیرو در سیستم آموزش و پرورش طرح استخدام معلم حق‌التدریس همچنان تا زمان نامعلوم بلا تکلیف مانده است. عضو کمیسیون اجتماعی مجلس گفت: طرح استخدام ۱۰۰ هزار معلم حق‌التدریس و آموزشیار نهضت در حال بررسی است.

موسی‌الرضا ثروتی در گفت‌وگو با فارس ادامه داد: مجلس شورای اسلامی در سال ۸۳ استخدام ۴۰ هزار معلم حق‌التدریس در آموزش و پرورش را تصویب کرد. او همچنین گفت: در همان زمان دولت موظف شد دیگر معلم حق‌التدریس جدیدی استخدام نکند اما متأسفانه به این مصوبه کم‌توجهی شد و دوباره معلمان حق‌التدریس در آموزش و پرورش استخدام شدند. ثروتی اظهار داشت: ما طرح دوفوقرتی مبنی بر استخدام ۱۰۰ هزار معلم حق‌التدریس و آموزشیار نهضت را به مجلس ارائه کردیم که یک فوریت آن به تصویب رسید و به کمیسیون اجتماعی و آموزش و تحقیقات مجلس برای بررسی ارائه شد. وی افزود: این طرح در کمیسیون اجتماعی مجلس به تصویب رسید و در کمیسیون آموزش و تحقیقات مجلس در دست بررسی است.

#### اعلام افزایش حقوق بازنشستگان

افزایش حقوق بازنشستگان تا پایان هر ماه قرار است اعلام شود. اما از پایان هر ماه به پایان ماه بعدی موکول می‌شود. مدیر عامل سازمان تأمین اجتماعی از تعیین و اعلام حقوق بازنشستگان و مستمری‌گیران تأمین اجتماعی تا پایان این ماه خبر داد. حسینعلی ضیایی به فارس گفت: افزایش حقوق بازنشستگان و مستمری‌گیران سازمان تأمین اجتماعی تابعی از تصمیمات دولت در افزایش حقوق بازنشستگان دولت است و متناسب با آن تعیین می‌شود که دولت نیز به زودی رقم افزایش حقوق بازنشستگان دولتی را تعیین می‌کند. او ادامه داد: این پیشنهاد باید از سوی هیات مدیره سازمان تأمین اجتماعی به شورای عالی سازمان ارسال و پس از تصویب در آنجا به دولت ارائه و پس از تصویب در دولت نیز برای اجرا ابلاغ شود. مدیرعامل سازمان تأمین اجتماعی درباره میزان افزایش مستمری‌ها در سال ۸۷ اظهار داشت: در حال حاضر هیچ‌گونه رقمی را نمی‌توان اعلام کرد. به گزارش فارس با گذشت بیش از یک ماه و نیم از سال ۸۷ هنوز بازنشستگان دولتی و مستمری‌گیران و بازنشستگان تأمین اجتماعی حقوق خود را برابر با سال گذشته دریافت می‌کنند.

**بزرگترین مرکز خدمات گردشگری الکترونیکی کشور**

**پرشیا تراول مارت**

- زرزرواسیون پروازهای بین‌المللی خارج از ایران (بر سطح ۵متر)
- دریافت ثانویه رسمی زرزرواسیون لاهتل جهت اخذ ویزا
- زرزواسیون بیش از ۶۰۰۰۰۰ هتل در سرتاسر دنیا

زرزواسیون: ۲۲۹۲۸۴۹ | پذیرش نمایشگاهی: ۲۲۹۲۲۰۲۴ | در کشور برای اولین بار

**تورهای نابستاسی برای آناتلیا**

**آنگارا**

هر روز سفینه‌یوم زنگ - ایران است  
مجری و مشاور انتخاب تور و هتل  
گرفتن وقت سفارت و انجام امور بانکی  
ترانسفر فرودگاهی، همراه با بدر خازن دران

راهواری: ۰۹۱۲۳۵۸۳۶۱۲  
جزیره نهضت (مقام عالی و آقای کرمانشاهی): ۰۸۸۷۸۶۳۹۷ - ۰۸۸۶۷۲۶۲۰

**تورهای ماندگار با بوتیمار**

زرزو و صدور بلیط کتیبه خطوط داخلی و خارجی (تحویل بر محل)

برگزاری تورهای فصلی (اروپا، اندونزی، مالزی و ترکیه ...)

**بوتیمار ۲۲۸۱۳۳۳۰**

**تورهای ویژه خرداد**

**چین**

(با پرواز امارات و هتل‌های ۵ستاره)

شپ‌های ویژه و ویژه

**دیبا: ۸۸۶۸۸۶۵۱** | **www.DibaTravel.com**

**بلغارستان** (ویژه تعطیلات)

**ارمنستان** زمینی، هوایی، گشت با ناهار

**مالزی** (کوالا- بانک - سجاپور)

**چین** بمبئی، آکرا، جیمپور

شپ‌های ویژه و ویژه

**کیش** همه روزه از ۱۰۰۰۰ تومان

**پرساوویش ۲-۳-۸۸۹۷۴۱۴۱-۱۲-۴۸۹۷۴۵۱۱**

**برزیل**

**ریودوزانیرو + سانوپائولو + ایگاسو**

**پرواز امارات + هتل‌های ۵ ستاره + گشت کامل**

**ویزای ایران برای مهمانان خارجی**

**تورهای طبیعت گردی و لیوان گردی، گشم، مشهک، کیش**

**تورهای خارجی، سواحل خلیج فارس، ترکیه، سواحل ترکیه، چین، هند، مالزی، سنگاپور، تایلند، استرالیا و اروپا**

**مسکو، سن پترزبورگ ویژه شپ‌های شپ‌ها**

**بازسایان مهرگشت ۶-۸۸۸۴۹۹۷۵**

**کلوت**

**برگزوار می‌گفت:**

• تاریخ و طبیعت ارمنستان

• جنگل ابر

• نمارستاق

• ایلام؛ تنگ ارغوان

• دامنه گردی دور دنا

• دریاچه نئور؛ سوباتان

• کردستان؛ اورامان

• جهان نما

تلفن: ۵- ۶۶۴۸۸۳۷۴  
۶۶۴۶۶۹۶۴

**www.kalout.com**